

# In memoriam

## Anghel Albu



Unul dintre cei mai buni primari din județul Ilfov a părăsit această lume



Primarul comunei Periș, Anghel Albu, s-a ridicat la Ceruri la sfârșitul săptămânii trecute, în urma unor circumstanțe medicale nefavorabile. O pierdere grea pentru localitatea pe care a „păstorit-o” vreme de 15 ani. Perioadă în care așezarea ilfoveană a cunoscut o dezvoltare edilitară fără precedent, din momentul în care cetățenii din Periș i-au acordat încrederea. Și nu s-au înșelat în alegerea lor...

**Andrei DUMITRU**

Pe Anghel Albu am avut prilejul să-l cunosc în anul 2012, când candida pentru un al doilea mandat, după cel obținut în anul 2008. Ne-am întâlnit în sediul primăriei din Periș, unde ne-a vorbit despre proiectele pe care le avea în vedere, dacă locuitorii comunei i-ar fi acordat încrederea pentru un al doilea mandat de primar. Apoi, ani de-a rândul, am fost martorul unor proiecte care s-au realizat, uneori mai repede, alteori mai lent, din cauza dificultăților întâmpinate în obținerea fondurilor necesare. Cert este că promisiunile primarului Anghel Albu au fost duse la bun sfârșit, cu sfințenie.

Atunci mi-a povestit că, în 2008, când a fost ales pentru prima oară în funcția de primar, și-a dat seama de nenumăratele probleme și necesități cu care se confrunta loca-

litatea. Fiecare din cele 5 sate ale comunei, Periș, Brătulești, Bălteni, Buriș și Cocioc, întinse pe 78 kmp și locuite de 7.250 de locuitori (la acea vreme – n.r.) avea nevoile lor specifice, atât de numeroase și variate încât puțini ar fi putut să le dea de capăt. Dar, om chibzuit, primarul Albu a reușit să le rezolve aproape pe toate, în ciuda unui buget nesatisfăcător și a unei datorii de 250 de miliarde de lei vechi, moștenite de la fosta conducere a comunei.

Tot atunci, informa publicația noastră, că, în 2008, Perișul nu avea rețea de gaze naturale,

deși se afla la o distanță convenabilă față de conducta de la Butimanu. Ulterior, prin demersurile făcute de edil, 98% dintre locuitori au putut beneficia de această facilitate.

Tot atunci, proaspăt ales primar, Anghel Albu a reușit să introducă rețeaua de apă potabilă în toată comuna, la un preț foarte convenabil pentru beneficiari.

### Drumurile comunei Periș, asfaltate în proporție de 99,99%

O altă preocupare a edilului a fost aceea de a asigura un trafic civilizat pe străzile comunei, chiar și pe cele mai puțin circulat drumuri ale acesteia. Nu mai puțin de 60 de kilometri, având în vedere că Perișul este o localitate foarte întinsă, din punct de vedere geografic.

Și această promisiune a fost respectată cu sfințenie, de-a lungul celor 15 ani, în cele 4 mandate.

Mai mult, aceste artere ale localității nu au fost modernizate decât în urma introducerii rețelelor de apă și canalizare, care se întind pe aproape întreaga suprafață a comunei. Acestor rețele li s-au adăugat o stație de tratare a apei, una de epurare, dar și o extindere a numărului de puțuri de mare adâncime pentru alimentarea cu apă, care nu mai făceau față cererilor locuitorilor comunei, mai ales vara, când aceștia își udau grădinile în perioadele de secetă.

Totul, cu fonduri consistente obținute atât de la CJ Ilfov, cât și de la Ministerul Dezvoltării (prin PNDR – n.r.) și Ministerul Mediului (prin Agenția Fondului de Mediu), ca urmare a unor proiecte bine fundamentate.

### Educația, o prioritate pentru Anghel Albu

Primăria condusă de Anghel Albu a avut printre obiectivele prioritare investițiile în educație. Astfel, de-a lungul celor 15 ani au fost alocate fonduri importante pentru infrastructura de învățământ din comună, în toate cele cinci sate care o alcătuiesc.

Vorbim aici de investiții în reabilitarea școlilor din Buriș, Brătulești, dar și a Liceului Teoretic din Periș, mai exact renovări ale instalațiilor sanitare, mobilier nou, table inteligente și retroproiectoare, reabilitarea terenurilor de sport, montarea de tarchet etc.

Totodată, cele două case de cultură din comună, cea din Periș și cea din Buriș au fost, la rândul lor renovate. Aici se pot organiza o serie de evenimente în cele mai bune condiții posibile. La toate acestea se adaugă și o serie de evenimente culturale și educaționale organizate de primăria condusă de edil.

Nu trebuie uitate investițiile realizate pentru amenajarea de parcuri cu locuri de joacă pentru copii și zone de relaxare pen-

tru cetățeni, dar și construirea unei baze sportive și a unei săli de sport la cele mai ridicate standarde, în Periș.

Mai mult, în comună au fost construite recent două grădinițe noi, cu orar prelungit, una în Periș, cea de-a doua în Brătulești.

### Un atu al unui primar deosebit

„Cu răbdarea, trecem marea... gărește o vorbă din popor, care se potrivește de minune primarului din Periș. Așadar, în afară de chibzuință, primarul Albu a mai avut un atu: răbdarea. Pe care a împărțit-o cu perșenii săi. Spunea cineva (Lucian Blaga) că, la sat, timpul trece altfel. Mai molcom și mai așezat. Iar în urma acestei treceri rămâne, însă, ceva esențial: veșnicia. La clădirea acestei veșnicii, fiecare a adăugat câte o cărămidă. Sau mai multe. Mai mari sau mai mici. Este ceea ce a făcut Anghel Albu, ani de zile”, scriam în urmă cu 8 ani de zile despre un primar pe care l-am respectat pentru tot ce a făcut pentru concetățenii săi și pentru comuna sa natală. Din păcate, timpul nu a mai avut răbdare...

**Dumnezeu să-l odihnească!**

